Приложение 1

Физическая  карусель

1. Сформулируйте первый закон Ньютона

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



2. Тело падает с высоты 45 м без начальной скорости. Определите время его падения. 

	Дано:


	Анализ
	Решение

	Найти:
	
	Ответ:


3. Тело массой m движется под действием силы тяги Fтяги. Расставьте все силы, действующие на тело, запишите систему уравнений для этих сил.
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4. Запишите формулу закона всемирного тяготения

5. Сформулируйте второй закон Ньютона

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Физическая  карусель
(ответы)

1. Сформулируйте первый закон Ньютона

Если на тело не действуют силы или равнодействующая всех сил равна 0, то тело пребывает в состоянии покоя или движется равномерно прямолинейно







2. Тело падает с высоты 45 м без начальной скорости. Определите время его падения. 

	Дано:

h = 45 м
g = 9,8 м/с2


	Анализ
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	Решение
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	Найти: t
	
	Ответ: 
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3. Тело массой m движется под действием силы тяги Fтяги. Расставьте все силы, действующие на тело, запишите систему уравнений для этих сил.
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 или, с учётом направлений сил
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4. Запишите формулу закона всемирного тяготения
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5. Сформулируйте второй закон Ньютона

Ускорение тела прямо пропорционально силе, которая вызвала это ускорение, и обратно пропорционально массе этого тела
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Приложение 2 

Конкурс «Эксперимент»

Изучение зависимости силы трения от веса тела и от площади трущихся поверхностей

Цель работы:

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Оборудование: 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Порядок выполнения работы

1. Измерить с помощью динамометра вес деревянного бруска.

2. Измерить силу трения скольжения деревянного бруска по поверхности парты.  

Брусок перемещайте равномерно прямолинейно при помощи динамометра!

3. Измерьте вес 1 груза, положите его на деревянный брусок и вновь измерьте силу трения скольжения

4. Добавьте ещё один груз и измерьте силу трения скольжения

5. Результаты измерений запишите в таблицу:

	№ 

опыта
	Вес бруска, Н
	Количество грузов
	Вес одного груза, Н
	Общий вес бруска с грузом, Н
	Сила трения, Н

	1
	
	-
	
	
	

	2
	
	1
	
	
	

	3
	
	2
	
	
	


6. Поверните брусок на ребро и положите на него два груза, измерьте силу трения  и сравните с результатом 3-го опыта.

7. Ответьте на вопросы:

· Как сила трения скольжения зависит от веса тела?

· Как сила трения скольжения зависит от площади трущихся поверхностей?

· Какими способами можно увеличить или уменьшить силу трения скольжения?

8. Подготовьте отчёт о проделанной работе (цель работы, ход работы, результаты)

Изучение зависимости силы трения рода трущихся поверхностей

Цель работы:

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Оборудование: 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Порядок выполнения работы

1. На деревянный брусок положите два груза.

2. Измерить силу трения скольжения с двумя грузами:

· по поверхности деревянной доски;

· по листу бумаги;

· по наждачной бумаге

При измерении силы трения скольжения брусок с грузами перемещайте равномерно прямолинейно при помощи динамометра!

3. Результаты измерений запишите в таблицу:

	№ 

опыта
	Трущиеся поверхности
	Силы трения скольжения, Н

	1
	Дерево по дереву
	

	2
	Дерево по бумаге
	

	3
	Дерево по наждачной бумаге
	


4. Ответьте на вопросы:

· Зависит ли сила трения скольжения от рода трущихся поверхностей?

· Зависит ли сила трения скольжения от шероховатости трущихся поверхностей?

· Какими способами можно увеличить или уменьшить силу трения скольжения?

5. Подготовьте отчёт о проделанной работе (цель работы, ход работы, результаты)

Приложение 3

Конкурс «Тестирование»

Примечание: Для запуска файла Тест.xls необходимо, чтобы на компьютере был установленный табличный процессор Microsoft Excel, а разрешение экрана было 1024 х 768 пикселей.

1. Тело массой 500 г движется со скоростью 3 м/с. Его импульс равен:

A. 15 кг·м/с;

B. 1,5 Н;

C. 1,5 кг·м/с;

D. 6 кг·м/с.

2. Определите силу, действующую на тело массой 5 кг, которое движется по окружности радиусом 10 м со скоростью 3 м/с. 

A. 4,5 Н;

B. 60 Н;

C. 45 Н;
D. 1,5 Н.

3. Силы, с которыми два тела действуют друг на друга, равны по величине и противоположны по направлению. Это формулировка:

A. Первого закона Ньютона;

B. Второго закона Ньютона;

C. Третьего закона Ньютона;

D. Закона всемирного тяготения.

4.  На каких участках приведенной траектории движения тела на него действует сила:

A. 1-2-3-4,  7-8-9-10;

B. 4-5-6,  7-8-9-10,  10-11-12;

C. 7-8-9-10,  11-12-13-14;

D. 1-2-3-4,  7-8-9-10,  11-12-13-14.

5. Для того, чтобы тело стало спутником Земли, оно должно достигнуть первой космической скорости, которая равна:

A. 9,8 км/с;

B. 7,9 км/с;

C. 7,9 м/с;

D. 11,2 км/с.
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